

Anglia és Oroszország.

London, júl. 23.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Pátervórt: Itt az hírek, hogy az orosz kormány ama kijelentése, hogy az önkéntes hajóhad főzösei az angol hajókat többet nem fogják zavarni, főképpen a cázár követségére vezetői vissza, ki tegnap Lamsdorff gróf külügyminisztert kihagyva fogadja. Lamsdorff gróf hosszabb beszélgetést folytatott a francia nagykövettel is.

London, júl. 23.

A Standard jelenti Konstantinápolyból: A török kormány utasította a Dardanellák parancsnokát, hogy a Malaccát ne bocsássa át. A Daily News arról értesül, hogy az angol kormány elhatározta, hogy a Bosporuson semminemű orosz hadihajó ne mehessen át. Hír szerint a Földközi-tengeri hajóhad egy része fogja a szoros kijáróját őrizni.

Port-Saïd, júl. 23.

A Furniss nevű angol cirkálójához és két torpedónaszó rhombó érkezett ide. A Vörös-tenger-e menők a keresztelmi hajók kísérete véget.

London, júl. 23.

A Daily Telegraph közli, hogy a brit kormány a Malaccánál ült bevezetése után azonnal fel fogja vetni a Dardanellákra és sürgősen fogja annak végleges megvédését.

London, júl. 23.

A St. James Gazette értesülése szerint a Malacca elkövetésére nyomatott fenyegető háborús veszedelmek elmulasztása a helyzet nagyon komoly, mert a brit kormány értesítette az orosz külügyminisztert, hogy nem ismeri el a Fekete-tenger felett érkező orosz sereg cirkálói hadihajóinak az átjutását, hogy átküldjék a hasznát az angol kereskedelmi hajókat, a melyekkel találkoznak. Az angol kormány félyőke ez ellen utasított a Dardanellákra való áthaladás kérdését a választói bíróság el nem döntötte.

Berlin, júl. 23.

A Vossische Zeitung nak látványos Konstantinápolyból:

Itt azt beszélik, hogy a porta megállította az eközött Malacca gőzösök a Dardanellákra való átvitelét.

London, júl. 23.

A mai reggeli lapok arról értesínek, hogy a brit kormány elrendelte a Dardanellákra szigorú szemmelátását.

London, júl. 23.

A Malaccáról ma délig nem jött hír. Itt azt beszélik, hogy a brit Földközi-tengeri hajóraj hadihajókat már utól kellett erőniek a Malaccát, a meylet valószínűleg valamelyik nap visszavisznek Port-Saïdba.

ORSZÁGVÁLASZÁS.

A képviselőház ülése.

Megszámlált érdeklődés mellett folytatták a kisebb tárgyalást. Fejlesztési hátró elnök üres pádsorok előtt nyitotta meg az ülést fél tizenegy órakor.

Mindenekelőtt a választást fogadták el háromszázötven órával.

A téve a napirendre

Komjáthy Béla tette szóvá az Alkotmányban a függetlenségi párt ellen irányított támadást. Az alapítvány gránulátokat visszautasítja és a parlament iránti tekintélyt sokra nem veszi. (Helyesítés a baloldalon.) A téve beszédében ismertetésre egy államfőszóval, kiemelt, hogy

jógnak van az államfőszókat konvertálni, mert ezáltal kevesebb teher esik rák. Majd bőven ismereti az államfőszó és kéltetését és történetét. A Ház ezután a téve utasított elfogadta.

Rakovszky I. ív: Személyes kérdésben visszautasítja Komjáthy támadását. Csodálatos, hogy Komjáthy mindig az Alkotmányban ellen szólna, míg más sapok támadásait soha sem teszi szóvá.

Komjáthy Béla: Nem érzi, hogy mielőztal Rakovszky István fel, mikor róla szó sem volt. Rakovszky alapítvány és rosszhiszemű vádjait visszautasítja. (Helyesítés a baloldalon.)

Az után elhangzott az orosz-Magyar államvasút társaságról felvett tíz millió korona előleg visszafizetéséről szóló törvényjavaslatot.

A horvát kiadóknál

Komjáthy Béla Kovácsics képviselő beszédét foglalkozik. A függetlenségi párt mindig arra törekedik, hogy Magyarország összes érdeke minden tekintetben érvényesüljön. A függetlenségi párt mindig azt a nagy célt tartja szem előtt, hogy az egyseges magyar államot lépi. (Helyesítés a baloldalon.) Mjant Horvátszágban magyaros elemi törekvéseket lát, a téve nem fogadja el. (Zajos helyesítés a baloldalon.)

Khuen Héderváry Károly miniszter válaszul Komjáthy Béla bezedése és kijelenté, hogy ő mind g arra törekedik, hogy a magyar és horvátok között állandó barátságos viszony hozzon létre és úgy véli hogy az ő fáradozásait siker is fogja koronázni.

Kovacsics Miklós: Személyes kérdésben retekált Komjáthy szavaira és kijelenté, hogy az ő törekvése is az volt mindig, hogy a horvátok jó barátaik legyenek és Magyarország jogos hívének aigaznak eleget is tegyenek. (Általános helyesítés.)

Molnar János személyes kérdésben Komjáthy Béának az ülése elején az Alkotmányban ellen irányított támadására válaszul és azt mondja, hogy az Alkotmányban bármily megjelent cikkéért nem ő, hanem a szerkesztő felelős.

Komjáthy Béla röviden válaszul. O nem is gyanusította meg Molnar Jánosot.

A hétfői ülés napirendjének megáallapítása után, a melyre a ma ellogadott törvényjavaslatok harmadszori olvasását és a helyi tárgyat tüzték ki az elnök az ülést tíz percze felülgesztelte.

Szünet után.

Hieronymy Károly kereskedelemügyi miniszter válaszul Wéiczek Folyás grófnek a fekete tengeren létesítendő hajókat tárgyban, Lengyel Zoltánnak a magyar államvasutak alkalmazottainak fizetésének szabályozása tárgyban Udvari Ferencz, a vészmegyei törvényhatósági utaknak karban tartása, illetőleg Várdy Károly a munkások szabad orvos választási tárgyában és Bartha Ferencznek a vasárnapi munkaszünetéről beadott interpellációjára. A Ház a miniszteri válaszokat tudomásul vette.

Dehüzy Jánosnak a kiszolgált és viszatartott katonák ügyében a honvédelmi miniszterhez intézett interpellációjára, a melyben egyttal a horvát elnök katonák megkegyelmezését is kérte. Az ülést véget ért.

A háború.

A Malacca-ügy, ügylátszik békésen fog elintéződni. Az orosz kormány megadta a választ Angliának.

Kijelenti, hogy nem kívánja az angol gőzöst kobozmányi bíróság elé állítani s megígéri, hogy a jövőben hasonló eset nem fog történni. Az okozott károkat megtéríti.

Ezzel azonban a nagy port felverte úgy még nincsen elintézve. A Malaccát ugyanis az orosz kormány át akarja vizsgálni valamelyik semleges kikötőben. Anélkül ez ellen tiltakozik és követeli, hogy a Malaccát azonnal bocsássák szabadon.

Az ügy most ebben a stádiumban áll. Mindenesetre még most is alkalmas arra, hogy Európa puszkaporos hordóját levegőbe roptassa. Még ma is hangzattak egyes lapok, mint pozitívumot, hogy Oroszország csak azért merje a Malacca ügyet megcsinálni, mert egy európai nagyhatalom áll a hata mögött. Ennek a lehetőségére mi is rámutattunk tegnapi számunkban.

A határozaton utabb események vonak maguk felé a figyelmet. Kuroki áttörte az orosz harcra vonatkozó Mukden felé halad.

Másik távrat azt jelenti, hogy Kaucaitang mellett megkezdődött a nagy csata.

Hai távrataink így szólnak:

A liaotungi haroz.

Tokió, júl. 23.

A liaotungi csatában a japánok 420 embert veszítettek. Az oroszok veszteségét 1000 főre becsülik. Kuroki tábornok kényszerítette az oroszokat a Csi-folyó mellett lévő megerősített állásukat a polten-szorostól északnyugatra és Amutól keletre feladni. A közdelem 18-án kezdődött és a következő napig tartott. Kuroki 18-ikán reggel nyomult előre és az oroszokat a Csi-folyó mentén követte. Az oroszok látszólag észak felé vonultak vissza. Két zászlóalj nyolcz ágyúval hírtelen megfordult és heves támadásba lépett az orosz ellőrsre, mely súlyos veszteséget szenvedett. Erre az oroszok a folyamot védett magaslattól szállottak meg. Efelé körül meggyújtották a japánok a támadást. Előkezített tüzérségi támadás után a japán győlség rohamot kezdett, bár a tüzérség védelmezte, mégis sokat veszített az oroszok heves tüzelelé miatt. A roham mégis erőd ményenyl járt. Reggel 4 és fél órakor az oroszok megkezdtek a visszavonulást.

BUDAPESTI HIREK.

— **Jóvá hagyatka.** Jókaim ügyvédje, Berger Dező dr. ma a képviselőházban értekezett Hegedüs Sándor országgyűlési képviselővel a Jókai-hagyaték körül lemeztört differenciák elsimítása érdekében. Hegedüs Sándor a li már előzőleg is leg nagyobb készséget jelentette ki az egyezség létrehozása iránt, ma is lécsnek nyilatkozott az ügy békés elintézésé annál is inkább, mert a bizonyos nyilatkozatok már is kelletlenül jobban elismerésüket a dolgot. Berger Rezó dr. nak sikerült. Hegedüs el az összes pontokra nézve megállapodásra jutni, a végleges egyezség azonban — természetünk szerint — csak a leltározás befejeztével fog leteletni.

— **Demokraták mulatsága.** A lipótvárosi demokrata kör f. hó 31-én a „Duna Győzgy” című vendéglőben a „Lipótvárosi Npkonyha” javára tánc estély rendezett művészi és ély rendez. melyen Andray Terka k. a., Halász Bonka k. a., Márkus Aranka k. a. és Szűz József k. a. művésznők, Ferenczy Károly ur és Thury Eömer ur művészek működtek közre. A mulatság iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

— **Teljes napfogyatkozás** lesz szeptember 9-én Budapesten. A berlini időszámítás szerint a napfogyatkozás este 7 óra 17 perczer kezdődik, a teljes elcsötörtetés pedig 7 óra 55.2 perczer fog beallani. A napfogyatkozásnak 11 óra 20.7 perczer lesz vége.

HIREK MINDENFELŐL.

— Márkus Emília és Nadasi Jozse

A jövőrizi lapok annak idején kellemetlen hírt közöltek Nadasi igazgatóról Márkus Emília koposvári vendégzereplése alkalmából. Ugy történtek fel a dolgok, mintha Nadasi nem felett volna meg kötevezett, segéneki a képviselővel szemben. Most a nagy híreket érkező fényesen csalója meg maga Márkus Emília, a midőn a emont Malaccára vendégzereplni, a hol ünnepléses fogadtatásban volt része s ugyancsak kitartott az ünnepléses Malaccára is, a ki mellett belkesen tüntetett a közönség.

— **Mérenyiet a tárgyalás terében.** Kolbaba tegnap ülésket el egy kereskedő többszörös esaiért 6 havi bürocróna. A miskor a bíró kihirdette az elítél előt a marasztaló ítéletet, ez dühében a bírót támadt és irtoztos ülésket mert a bíró ítélete, aki súlyosan megsejtett. A dühöngő ültetett az elcsötört foghórók teték ár talmatlanná.

— **Egy elbocsátott fejenzős gyil kossági kísérete.** Debreczenből látva tozzák, hogy Molnar József, egy a napok ban szabadon bocsátott fejenzős, előre tozott Matey Miklós vendégfő ágya alá és megvárta, míg Matey nyugalomra tér. Ekkor Molnar előgrott rejtkegyéből és késsel támadt a korcsmárosra. A korcsmáros a kéznél lévő revolverből több ször a merénylőre lött. A nagy lövöldözésre előlétek a közeli laktnyárból a huszárok és ártalmatlanná tették a merénylőt.

— **A Báró Eötvös József Kollégium új tagja.** A vallás és közoktatásügyi miniszter ur a helyi tanólvél ügyesítésbe jött hely kre 48 jelesen érett pályázó közli a következőket vette föl: Altoni javadalmasura helyekre; Hlatyab Imre, Pais Andor, Rabb István és Weinhardt Janos, Féljavadalmasura helyekre; Arató István, Ehad Ferencz, Marsócs Andor, Mohay Laos, Osváth Gyula, Pintés Lajos, Tr csányi Zoltán, Velleds Imre és Vendi Aladar.

— **x 4 és 16 hltó fmon Cuba kávé.** 13 korona 31 fillér bérmentve, bárholva Pörköt és nyers kávé 1 fttől feljebb fttőlnek 13 korona elmentben minden vedő művészes kövület, elmentgyaszu végképpent sap ingyen. kórien árjegyzék Continental káveműrti társaság Budapest, Lipótváros 13 szám.

— **Schottola Ernő a gumi-gyártás meghonosítója** Budapest, VI., Andrassy-ut 2. Magyarorszag legregbbi szaküzlete szőlős- és pinceszőlészárszaki cikkekben a jászad rakatár, szőlőbogyózik, szőlőbogyózik, minden emelőre harsóniak és mindenemű szűrteltes szőlőbogyózik, árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **Jakab István mérnök malom-éptésze.** A védet. ma narosnak elnököl az a magánú Jakab István mérnök (Wagman rendező) ma omépléte Budapest I. ker. Horváth-utca 28. Árjegyzék, tervyek és kölcsönvények végleten emezhez kell fordulni.

— **Bajusz, szakall és hajnövsztés** jótallás meletti bizos hatásra 1 kor. 20 fillérrel kapható valamint **Haj Regenerátor** az ezuhajnak eredeti szeme visszazott fogtyúk, mely ártalmatlan és nem teszi a holt 2 kor. tizenketten 10 nap alatt biztos hatás erökkel ártalma. Megrendelhető Tabor Gyula, győztes. Al Irta Budapesti rakatár: Török J. győztes. Király-utca 12. sz. és Egger győztes, Váci körút 17.

GYÁSZRUHÁK 4 óra alatt készülnek

Dus raktár: fekete kemek, koss női ruhák, felöltök és gyászkalapokban

HORVATH és HALASZ
női gyászruha készítő vállalatában
BUDAPEST, IV., VAGZI-UTCZA 26. SZÁM.
(Zaborszky-utca sarkán.) Telefon-szám: 88

